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TRAVAUX DIRIGES - ALGORITHMIQUE/DERIVATION?

1 Algorithmique

EXERCICE 1

Ecrire un algorithme permettant de calculer

S(x) = Z ksin(2 = k * x)

k=1

[ EXERCICE 2

Ecrire un algorithme permettant de calculer

k
P(z) = H sin(2 = k % z/n)k

EXERCICE 3

Q. 1 Reprendre les exercices précédents en utilisant les boucles «tant ques.

Q. 2 Reprendre les exercices précédents en écrivant "au mieuzx" une fonction pour chacun d’entre euz.

EXERCICE 4

Soit la série de Fourier
z(t) = 4 coswt — 1 cos 3wt + ! cos bwt — ! cos Twt +
o 3 5 7 '

Ecrire la fonction SFT permettant de calculer z,,(t).

EXERCICE 5

Soient x un réel, m,n,p,q des entiers strictement supérieurs a 1, ¥ = (u1,...,uy) un vecteur de R™, v = (v1,...,vp) un
vecteur de R? et w = (w1,...,w,) un vecteur de RY.
Le réel y est donné par
m n
Y= 1_[ ((x + sin(u;)) Z (k+ (z— 2)2)>
i=1 k=1

Q.1 (a) Quelles sont les données nécessaires et suffisantes permettant de calculer y? Préciser les types et les dimensions.
(b) Ecrire la fonction PS permettant de calculer y. Toutes les données seront passées en paramétre & la fonction.

(c) Donner un exemple d’utilisation de cette fonction.

Soit 2 = (21,...,2n) le vecteur de R™ défini par
P P
Zi= ), <(ui — ksin(z)) | [(ve + (2 j)2)> , Vie[1,m].
k=1 j=1

Q. 2 (a) Quelles sont les données nécessaires et suffisantes permettant de calculer 27 Préciser les types et les dimensions.

1Les énoncés sont parfois intentionnellement flous!



(b) Ecrire la fonction SP permettant de calculer z. Toutes les données seront passées en paramétre a la fonction.

(c) Donner un exemple d’utilisation de cette fonction.

EXERCICE 6

Q. 1 Ecrire une fonction DisReg permettant de d’obtenir une discrétisation réguliere de lintervalle [a,b] (a <b) enn + 1
points.

Soient A = (z4,ya) et B = (zp,yp) deux points du plan tels que x4 < zp et ya < yp. Ces deux points permettent de
définir le rectangle de sommets A, (xp,y4), B et (x4,yB)-
On suppose que pour tracer un trait entre les points A et B, on dispose de la commande plot([z4,25],[ya,yB])-

Q. 2 Ecrire une fonction exo21 de paramétres A, B et n permettant de
o représenter les bords du rectangle,

o relier les points des bords gauche et droit, dont les ordonnées sont une discrétisation réguliére en n+ 1 points, et passant
par le centre de symétrie du rectangle.

Deux exemples d’utilisation de cette fonction sont donnés ci-dessous :
ex021([-1,-2],3,3],15) -
ex021([-1,0],[2,2],10)

B=(2,2)

A=(-1,0) A=(-1,-2)

EXERCICE 7

On dispose d’un quadrillage quelconque généré par la fonction quadrillage (imin,imax, jmin, jmax) dont voici un exemple
d’utilisation

Quadrillage(-1,10,-3,15)

lignes

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

colonnes



On dispose de plus d’une fonction black(i, j) qui dessine un pavé noir en ligne ¢ et colonne j d’un quadrillage.

Q. 1 Ecrire une fonction Damier permettant de créer un damier quelconque sachant que le pavé en bas & gauche d’un
quadrillage doit toujours étre noir. Voici une représentation pour le quadrillage précédent :

Damier(-1,10,-3,15)
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2 Dérivation numérique

[ EXERCICE 8

Q. 1 Soit y € C*([a, b]).

1. Montrer qu’il existe nis €]t™ " T et ni €]t™ 1, t"[ tels que

n h n
(Dy)y, =y (") + 5 ¥ (np)
et b
(Dy)y =y (") = 5 v ()

2. En déduire que

, 1
[y (") — (Dy)P| < Cih, avec C1 == max  |yP (1)
t€[t"’,t"+1]

et

1
ly/ (t") — (Dy)E| < Cyh, avec Cy = 3 o max ‘y(2) (t)]
tE[t” l,t"]

Q. 2 Soit y € C3([a, b]).
1. Montrer qu’il existe n €|t™ t"TL et i €|t™ 1t tels que
2

h? . .
(Dy) =y (") = @ o) + v ()

2. En déduire que

[y @E") — (Dy)S| < ER?, avee B == max | [yO(1)]

1
6 te[tn—1 ¢tn+1]



EXERCICE 9

Soit f € C3([a,b]; R). On note t*, n € [0, N], une discrétisation réguliére de [a,b] de pas h. On note F € RN¥*! le vecteur
défini par F, 1 = f(t"), Vn € [0, N].

Q. 1 (a) Déterminer en fonction de h et F, un vecteur V.e RN*1 vérifiant

Vo1 = f/(t")+ O(h), VYne[0,N].

(b) Ecrire une fonction algorithmique permettant, a partir du vecteur F et de la discrétisation réquliere, de calculer le
vecteur V' précédant.

Q. 2 (a) Connaissant uniquement le vecteur F, déterminer un vecteur W € RN*1 vérifiant

W, = f'(t") + o(h?), VYnel[0,N]

(b) Ecrire une fonction algorithmique permettant, & partir du vecteur F et de la discrétisation réguliere, de calculer le
vecteur W précédant.



